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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Lutterbek (LUTTE/GV/02/2014) 

vom 16.09.2014 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Wolf Mönkemeier  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerald Gleue  

Mitglieder 
Frau Christiane Josel  
Herr Hermann Klinker  
Herr Cai Lamp  
Herr Kurt-Hermann Steen  
Herr Hans-Uwe Timm  
 
 
Abwesend: 

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Peter Hoffmeister fehlt entschuldigt 

Mitglieder 
Herr Manfred Haß fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:28 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

15.04.2014 
 

   
 5.   Bericht der Ausschüsse  
   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtrags- LUTTE/BV/046/2014 
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haushalt 2014 
   
 7.   Nachbesetzung der Ausschüsse  
   
 7.1.   Wahl eines bürgerlichen Mitgliedes für den Hauptausschuss  
   
 7.2.   Wahl eines bürgerlichen Mitgliedes für den Ausschuss für 

Jugend, Sport, Kultur und Soziales als Vertreter der SSG 
Lutterbek 

 

   
 7.3.   Wahl einer/s Vorsitzenden für den Ausschuss für Jugend, 

Sport, Kultur und Soziales 
 

   
 8.   Zustimmung zur Durchführung der Ausschreibung zum An-

bau der Fahrzeughalle/DGH 
LUTTE/BV/048/2014 

   
 9.   Aufgabenübertragung nach § 5 Abs. 1 Amtsordnung LUTTE/BV/047/2014 
   
 10.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 11.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er 
stellt fest, dass die Einladung form- aber nicht fristgerecht erfolgte. 
Durch einen Fehler der Post wurden die Einladungen nicht zugestellt  und daher am 
09.09.2014 von Bürgermeister Mönkemeier persönlich der Gemeindevertretung zugestellt.  
Dennoch findet die heutige Sitzung der Gemeindevertretung statt. 
Die Mitglieder Peter Hoffmeister und Manfred Haß fehlen entschuldigt. 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Änderungen oder Ergänzungen der Tagesordnung  (Dringlichkeitsanträge)  
vor. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 15.04.2014 
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Beschluss: 
 
Die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 15.04.2014 wird genehmigt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Bericht der Ausschüsse 
 
Herr Bürgermeister Mönkemeier teilt mit, dass der Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur und 
Soziales zwischenzeitlich nicht getagt hat 
 
Herr Gerald Gleue berichtet als Vorsitzender des Hauptausschusses über die letzte Sitzung 
am 01.09.2014. 
Eine detaillierte Planung des Dörfergemeinschaftshauses wurde durch die Firma Neu vorge- 
stellt, 
Firma Elektro Lehmann hat eine Wirtschaftlichkeitsberechnung für die Umrüstung der Stra-
ßen- 
beleuchtung auf LED ausgearbeitet. Diese liegt bei 20.300 EUR.  
Der Hauptausschuss hat hierüber noch keinen Beschluss gefasst, da zunächst die Auschrei-
bung  abgewartet werden soll, 
Der 1. Nachtragshaushalt 2014 weist eine wirtschaftliche Verschlechterung von 1.500 EUR 
auf.    
Im Hauptausschuss wurde einstimmig beschlossen,  die Empfehlung des positiven Be-
schlusses an die Gemeindevertretung zu geben. 
   
 
   
 
 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtragshaushalt 

2014 
Vorlage: LUTTE/BV/046/2014 

 
Der Bürgermeister führt aus, dass die wirtschaftliche Verschlechterung aufgrund der 
Stromkostennachzahlung in Höhe von 4.700 EUR entstand. Daher soll die Umstellung auf 
LED 
auch weiter geprüft werden. 
Eine Zweckgebundenheit, dies aus dem Verkaufserlös der Schulkoppel zu zahlen, ist nicht  
möglich, sondern nur aus rein wirtschaftlichem Aspekt. 
Es soll nun geprüft werden, ob die erhöhten Stromkosten nur durch die Lampen entstanden 
sind. Zunächst soll eine defekte Lampe zur Probe umgerüstet werden. Der Kostenpunkt liegt 
bei 400- 
500 EUR. 
 
Herr Mönkemeier erläutert, dass der freie Finanzspielraum 2015 bei 9.700 EUR liegt und das 
bis 2017 mit einer Steigerung von bis zu 33.700 EUR zu rechnen ist. 
Allerdings ergibt sich weiterhin die Problematik der Schulkostenbeiträge  und die Kreisumla-
ge  
wird sich ebenfalls erhöhen. Dies ist jedoch in der Kalkulation berücksichtigt. 
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den 1. Nachtragshaushalt 2014 in der vorliegenden 
Form. 
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Nachbesetzung der Ausschüsse 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Wahl eines bürgerlichen Mitgliedes für den Hauptausschuss 
 
Bürgermeister Mönkemeier berichtet aus der letzten Sitzung des Hauptausschusses. Das 
bürgerliche Mitglied Herbert Heyde ist zurückgetreten. 
Das Vorschlagsrecht zur Neubesetzung liegt bei der SPD und Gemeindevertreter Steen 
schlägt Herrn Arne Reimers, Horsenkrog 12, 24235 Lutterbek vor. 
Die Gemeindevertretung befürwortet diesen Vorschlag und es gibt keine Gegenvorschläge. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Arne Reimers, Horsenkrog 12, 24235 Lutterbek zum 
neuen bürgerlichen Mitglied des Hauptausschusses.  
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.2: Wahl eines bürgerlichen Mitgliedes für den Ausschuss für Jugend, 

Sport, Kultur und Soziales als Vertreter der SSG Lutterbek 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass Frau Irene Meller als bürgerliches Mitglied des Ausschus-
ses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales zurückgetreten ist.  
Als neues bürgerliches Mitglied wird Herr Rolf Burmeister, Barsbeker Weg 8, 24235 Lutter-
bek, vorgeschlagen. 
Die Gemeindevertretung befürwortet diesen Vorschlag und es gibt keine Gegenvorschläge. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Rolf Burmeister, Barsbeker Weg 8, 24235 Lutterbek, 
zum neuen bürgerlichen Mitglied im Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur und Soziales. 
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0  Befangen: 0 
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TO-Punkt  7.3: Wahl einer/s Vorsitzenden für den Ausschuss für Jugend, Sport, 

Kultur und Soziales 
 
Herr Mönkemeier gibt bekannt, dass Herr Kurt-Herrmann Steen als Vorsitzender des Aus-
schusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales zurückgetreten ist. 
Es wird Gemeindevertreter Cai-Frederic Lamp als neuer Vorsitzender vorgeschlagen. 
Die Gemeindevertretung befürwortet diesen Vorschlag und es gibt keine Gegenvorschläge. 
  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Cai-Frederik Lamp zum neuen Vorsitzenden für den 
Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur und Soziales. 
 
 
Herr Bürgermeister Mönkemeier spricht allen neu gewählten Personen seine Glückwünsche 
aus. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7   Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Zustimmung zur Durchführung der Ausschreibung zum Anbau der 

Fahrzeughalle/DGH 
Vorlage: LUTTE/BV/048/2014 

 
 
Bürgermeister Mönkemeier teilt mit, dass eine ausführliche Besprechung dieser Angelegen-
heit im Hauptauschuß stattgefunden hat.  
 
Das Architekturbüro Neu kann entsprechend des geplanten Beschlusses eine gewerkeweise  
Ausschreibung vornehmen, wodurch eine Ersparnis von bis zu 20% möglich sein kann. 
 
Gemeindevertreter Steen fragt nach, warum kein weiterer Gemeindevertreter bei der Be-
sprechung zugegen war. 
 
Herr Mönkemeier und Herr Gleue weisen darauf hin, dass die Notwendigkeit dazu nicht ge-
sehen wurde. 
Es haben im Vorwege Gespräche unter Beteiligung aller betroffener Parteien stattgefunden. 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Ausschreibung (gewerkeweise) auf Basis des Bespre-
chungsprotokolls Nr. 2 durch das Architekturbüro Neu zu. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 
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TO-Punkt  9: Aufgabenübertragung nach § 5 Abs. 1 Amtsordnung 

Vorlage: LUTTE/BV/047/2014 
 
 
Der Bürgermeister erläutert die Vorlage und weist darauf hin, dass ein Beschluss der einzel-
nen Gemeinden bezüglich der Aufgabenübertragung notwendig ist, da diese an die Kommu-
nalaufsicht des Kreises Plön weitergeleitet werden müssen.   
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Lutterbek überträgt 
 

1. die Aufgabe „Breitbandversorgung bis zum Abschluss des Interessenbekundungsver-
fahrens gem. § 5 Abs. 1 Ziff. 15 AO, 

 
2. die Aufgabe „Beteiligung an dem Personenbeförderungsunternehmen Verkehrsbe-

triebe Kreis Plön GmbH (VKP) gem. § 5 Abs. 1 Ziff. 14 AO als Teilaufgabe der inte-
grierten ländlichen Entwicklung 
 

auf das Amt Probstei. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Bericht des Bürgermeisters 
 
 
Herr Mönkemeier berichtet über die Einweihung der Skater-Bahn am 31.08.2014,  die aus 
wetterbedingten Gründen ins DGH verlegt werden musste. Der Verlust dieser Feier weist 
117, 16 EUR aus. 
Es gab für die Anlage, die sehr gut angenommen wird, viele Spendeneingänge und ein wür-
diger Abschluss war notwendig. 
Es ist aktuell ein Überschuss von 1.800 EUR vorhanden und es wird geklärt werden, wofür 
dieser verwendet wird. 
Herr Gleue schlägt vor, die Skater-Bahn nächstes Jahr bei einem Kindertag vorzuführen. 
 
Der Bürgermeister weist auf den Bürgerentscheid Schwimmhalle Laboe am 21.09.2014 hin. 
Dieser wird hoffentlich mit einem klaren Ergebnis, egal in welche Richtung, ausgehen. Für 
die Schule in Probsteierhagen gibt es keine Alternative für die Durchführung des Schwimm-
unterrichts. 
Der Förderverein Pro Schwimmhalle wurde seinerzeit mit 100,- EUR unterstützt und Herr 
Mönkemeier weist auf das Dankesschreiben des Fördervereins hin. 
 
Ein Anwohner fühlt sich durch den Springbrunnen im Feuerlöschteich gestört. Daher wurden 
die Betriebszeiten auf 7.15 Uhr bis 22.00 Uhr, mit Einhaltung der Mittagspause, angepasst.   
Die Entnahmestation muss vor dem Winter gespült werden, da die Laubansammlung ein 
großes Problem darstellt. 
Es muss ein Beschluss für das Stutzen der Weiden erfolgen. 
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Am Ausgang der Gemeindestraße zur Kreisstraße müssen zwei neue Verkehrsschilder an-
gebracht werden, da diese ausgeblichen sind. Ebenfalls muss ein umgeknickter Pfahl erneu-
ert werden. 
 
Herr Mönkemeier weist nochmals auf den Umrüstsatz auf LED-Leuchten hin. Die vorhande-
ne kaputte Lampe wird ersetzt und die Firma Elektro-Lehmann wird dieses montagekosten-
frei tun. 
 
Am 09.10.2014 findet das Laternelaufen statt. 
 
Auf der Obststreuwiese war ein Fest geplant. Es wird jedoch einhellig die Meinung vertreten, 
dass dann zu viele Feste stattfinden. Man sollte besser im nächsten Jahr ein Obstblütenfest 
organisieren. 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass Frau Christiane Josel jetzt Mitglied der FWG ist und hofft 
auf eine gute Zusammenarbeit. 
Die Sitzverteilung bleibt dadurch unverändert. 
 
Bürgermeister Mönkemeier beendet die Sitzung um 20.28 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Wolf Mönkemeier Stephanie Younis Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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